
Õpetajate rahulolu 2022 
Pärnu-Jaagupi Muusikakool 

Vastas 5 inimest. 

 



 

2/33 

Õpetajate tööga rahulolu ........................................................................................................................ 5 

Üldine rahulolu tööga .......................................................................................................................... 5 

Olen oma tööga rahul ...................................................................................................................... 5 

Tunnen ennast tööl hästi ................................................................................................................. 5 

Õpetajate põhivajaduste rahuldatus ....................................................................................................... 6 

Autonoomia ......................................................................................................................................... 6 

Tunnen, et saan tööl olla mina ise................................................................................................... 6 

Tunnen, et saan teha tööd nii, nagu ma ise parimaks pean ........................................................... 6 

Koolist saadav töötasu motiveerib mind oma tööd tegema ........................................................... 7 

Ma olen alati nõus tegelema uute projektidega ............................................................................. 7 

Mul on ideid, mida saan koolis teostada ......................................................................................... 8 

Enesetõhusus (kompetentsus) ............................................................................................................ 8 

Tunnen ennast õpetades enesekindlana ........................................................................................ 8 

Minu ettevalmistus õpetaja tööks on piisav ................................................................................... 9 

Minu oskused digivahendite kasutamiseks on piisavad .................................................................. 9 

Tunnen ennast pädevana hariduslike erivajadustega õpilaste õpetamiseks ................................ 10 

Minu töökoormus on mulle sobiv ................................................................................................. 10 

Töö koolis toetab minu enesearengut .......................................................................................... 11 

Tunnen, et vajaksin erinevaid koolitusi ......................................................................................... 11 

Tunnen, et vajaksin järgnevaid koolitusi ....................................................................................... 11 

Seotus ................................................................................................................................................ 12 

Ma saan kolleegidega hästi läbi .................................................................................................... 12 

Meie koolis korraldatakse õpetajatele ühiseid sündmusi (väljasõidud jms)................................. 12 

Kolleegid aitavad mind, kui seda vajan ......................................................................................... 13 

Teadvustan, et mina olen kooli hea maine looja ja hoidja ............................................................ 13 

Õpetajate rahulolu koolikeskkonna erinevate aspektidega .................................................................. 14 

Kool ja koolikeskkond ........................................................................................................................ 14 

Meie kool on kaasaegne ja uuendusmeelne ................................................................................. 14 

Meie koolikeskkond on turvaline .................................................................................................. 14 

Meie kooli ruumid on kaasaegsed ................................................................................................. 15 

Olen rahul oma töökeskkonnaga koolis ........................................................................................ 15 

Juhid - tagasiside ............................................................................................................................... 16 

Saan juhtkonnalt oma tööle tagasisidet ........................................................................................ 16 

Juhtkond tunnustab mind ............................................................................................................. 16 

Ma saan alati oma tööks vajalikku informatsiooni ........................................................................ 17 

Juhid - koostöö edendamine ............................................................................................................. 17 



 

3/33 

Juhtkond arendab töötajate seas kooli arengut toetavat meeskonnavaimu ja –hoiakuid ........... 17 

Juhtkond edendab töötajate vahelist koostööd ........................................................................... 18 

Saan koolis tehtavate otsuste langetamisel kaasa rääkida ........................................................... 18 

Juhid - nõudlikkus .............................................................................................................................. 19 

Juhtkond ootab minult parimat sooritust ..................................................................................... 19 

Juhtkond ootab minult koostööd kolleegidega ............................................................................. 19 

Juhtkond viib läbi arenguvestluseid .............................................................................................. 20 

Õpetajate suhted õpilastega ............................................................................................................. 20 

Õpilased suhtuvad minusse lugupidavalt ...................................................................................... 20 

Minu suhted oma õpilastega on head ........................................................................................... 21 

Töö laste ja noorte õpetajana pakub mulle rahuldust .................................................................. 21 

Rahulolu õppevahendite sh digivahenditega .................................................................................... 22 

Olen rahul õppevahendite sh digivahendite kasutamise võimalustega õppetöö läbiviimiseks ... 22 

Olen rahul õppetöö läbiviimiseks kasutada olevate õppematerjalidega ...................................... 22 

Olen saanud/minu õpilased on saanud koolilt viimastel aastatel uusi pille kasutamiseks ........... 23 

Olen saanud  koolilt tuge digivahendite kasutamisel .................................................................... 23 

Olen rahul oma töö tegemiseks vajaliku interneti kiirusega koolis .............................................. 24 

Võimalused hariduslike erivajadustega õpilaste õpetamiseks .......................................................... 24 

Koolis pakutakse õpetajatele tuge (koolitused, nõustamine jms) hariduslike erivajadustega 

õpilaste .......................................................................................................................................... 24 

Õpetajate rahulolu kooliväliste aspektidega ......................................................................................... 25 

Õpetajaameti maine .......................................................................................................................... 25 

Arvan, et õpetaja amet on mainekas ............................................................................................ 25 

Vallas toimuv õpetajate tänupäev on motiveeriv ......................................................................... 25 

Õpetaja töö pakub mulle materiaalset kindlustunnet .................................................................. 26 

Hariduse maine ja ajakohasus ........................................................................................................... 26 

Huvihariduse maine vallas on hea ................................................................................................. 26 

Tunnen, et kogukond hindab minu tööd koolis ............................................................................ 27 

Rahulolu riikliku hariduskorraldusega ............................................................................................... 27 

Olen rahul huvihariduse korraldusega Eestis ................................................................................ 27 

Õpetajate hinnang kooli mainele .......................................................................................................... 28 

Kooli maine ........................................................................................................................................ 28 

Meie koolil on hea maine .............................................................................................................. 28 

Olen uhke, et töötan just selles koolis .......................................................................................... 28 

Soovitaksin siin töötamist ka teistele õpetajatele......................................................................... 29 

Muutuv õpikäsitus - õpetajate hinnangud aktiviseerivate õppemeetodite kasutamisele koolis ......... 29 



 

4/33 

Õppijakeskne õpetamine .................................................................................................................. 29 

Lasen õpilastel valida harjutusi/palasid, mis on neile huvipakkuvad ............................................ 29 

Kasutan harjutamisel nõrgemate ja tugevamate õpilaste jaoks erineva raskusega ülesandeid .. 30 

Õpioskuste toetamine ....................................................................................................................... 30 

Õpetan tunnis, kuidas saab õppides asju paremini meelde jätta ................................................. 30 

Seletan õpilastele, kuidas planeerida oma õppimist väljaspool tunde ......................................... 31 

Koostöine õpetamine ........................................................................................................................ 31 

Külastan kolleegide tunde ............................................................................................................. 31 

Annan kolleegidele tagasisidet nende tundide kohta ................................................................... 32 

Teen kolleegidele ettepanekuid koostöiseks õppimiseks/ ürituste elluviimiseks ........................ 32 

Individuaalne tunnustamine ............................................................................................................. 33 

Kiidan nii parimaid õpilasi kui ka neid, kes parandasid oma varasemaid tulemusi ...................... 33 

Tunnustan ka nende õpilaste osalemist ja püüdlikkust, kelle õpitulemused jäävad kesiseks ...... 33 

  



 

5/33 

Õpetajate tööga rahulolu 

Üldine rahulolu tööga 
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Õpetajate põhivajaduste rahuldatus 
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Koolist saadav töötasu motiveerib mind oma tööd tegema 

 

Ma olen alati nõus tegelema uute projektidega 
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Mul on ideid, mida saan koolis teostada 

 

Enesetõhusus (kompetentsus) 
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Minu ettevalmistus õpetaja tööks on piisav 
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Tunnen ennast pädevana hariduslike erivajadustega õpilaste õpetamiseks 
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Töö koolis toetab minu enesearengut 
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Seotus 

Ma saan kolleegidega hästi läbi 

 

Meie koolis korraldatakse õpetajatele ühiseid sündmusi (väljasõidud jms) 
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Kolleegid aitavad mind, kui seda vajan 

 

Teadvustan, et mina olen kooli hea maine looja ja hoidja 
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Õpetajate rahulolu koolikeskkonna erinevate aspektidega 

Kool ja koolikeskkond 
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Meie koolikeskkond on turvaline 
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Meie kooli ruumid on kaasaegsed 
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Juhid - tagasiside 

Saan juhtkonnalt oma tööle tagasisidet 
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Ma saan alati oma tööks vajalikku informatsiooni 

 

Juhid - koostöö edendamine 
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Juhtkond edendab töötajate vahelist koostööd 

 

Saan koolis tehtavate otsuste langetamisel kaasa rääkida 
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Juhid - nõudlikkus 
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Juhtkond viib läbi arenguvestluseid 

 

Õpetajate suhted õpilastega 
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Minu suhted oma õpilastega on head 

 

Töö laste ja noorte õpetajana pakub mulle rahuldust 
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Rahulolu õppevahendite sh digivahenditega 

Olen rahul õppevahendite sh digivahendite kasutamise võimalustega õppetöö läbiviimiseks 
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Olen saanud/minu õpilased on saanud koolilt viimastel aastatel uusi pille kasutamiseks 
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Olen rahul oma töö tegemiseks vajaliku interneti kiirusega koolis 
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Õpetajate rahulolu kooliväliste aspektidega 

Õpetajaameti maine 

Arvan, et õpetaja amet on mainekas 

 

Vallas toimuv õpetajate tänupäev on motiveeriv 

 

0%

20%

40%

40%

0%

ei ole üldse nõus

pigem ei ole nõus

natuke nõus ja natuke vastu

pigem olen nõus

olen täiesti nõus

20%

20%

0%40%

20%

ei ole üldse nõus

pigem ei ole nõus

natuke nõus ja natuke vastu

pigem olen nõus

olen täiesti nõus



 

26/33 

Õpetaja töö pakub mulle materiaalset kindlustunnet 

 

Hariduse maine ja ajakohasus 
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Tunnen, et kogukond hindab minu tööd koolis 

 

Rahulolu riikliku hariduskorraldusega 

Olen rahul huvihariduse korraldusega Eestis 
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Õpetajate hinnang kooli mainele 

Kooli maine 

Meie koolil on hea maine 
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Soovitaksin siin töötamist ka teistele õpetajatele 

 

Muutuv õpikäsitus - õpetajate hinnangud aktiviseerivate 

õppemeetodite kasutamisele koolis 

Õppijakeskne õpetamine 
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Kasutan harjutamisel nõrgemate ja tugevamate õpilaste jaoks erineva raskusega ülesandeid 
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Seletan õpilastele, kuidas planeerida oma õppimist väljaspool tunde 
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Annan kolleegidele tagasisidet nende tundide kohta 

 

Teen kolleegidele ettepanekuid koostöiseks õppimiseks/ ürituste elluviimiseks 
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Individuaalne tunnustamine 

Kiidan nii parimaid õpilasi kui ka neid, kes parandasid oma varasemaid tulemusi 

 

Tunnustan ka nende õpilaste osalemist ja püüdlikkust, kelle õpitulemused jäävad kesiseks 
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